
SERMAYE AZALTIMINDA VERGİLEME  

 

  

 

 

 

 

Sermayeye Eklenme Tarihine Göre Sermaye Azaltımı Kararı 

5 Tam Yıl Tamamlanmadan  5 Tam Yıl Geçtikten Sonra  Açıklama Vergileme 

A) Sermayeye İlave Dışında Başka Bir Hesaba 

Nakledilmesi, İşletmeden Çekilmesi /  Sermaye Hesabından 

Başka Hesaplara Aktarımı Kurumlar Vergisine Ve Kâr 

Dağıtımına Veya Ana Merkeze Aktarılan Tutara Bağlı Vergi 

Kesintisine Tabi Tutulacak Öz Sermaye Kalemleri, 

1. Sırada İşletmeden Çekildiği 

Varsayılır.  Nakdî / Ayni Sermaye İle 

Sermayeye Eklenen Diğer 

Unsurların Toplam Sermayeye 

ORANLANMASI Suretiyle 

Azaltıma Konu Edilen Tutar 

İçerisindeki Sermaye Unsurları 

Tespit Olunur. 

 

Öncelikli Olarak Sermayeye 

Eklenme Tarihi 5 Tam Yıllık 

Süreyi Geçmemiş Olanların 

İşletmeden Çekildiği Kabul 

Edilir.  

 

Geçmiş Yıl Zararlarının Mahsubu 

Suretiyle Sermaye Azaltılması 

Durumunda da Aynı Şekilde 

Tespit Edilir Ancak Bu Tutarlar 

Üzerinden Vergi Kesintisi 

Yapılmaz. 

• Kurumlar Vergisi  

• % 10 Kar Dağıtım Stopajı (Kesinti Matrahı:  

Kurumlar Vergisi Matrahı- Kurumlar Vergisi) 

➢ Örnek Olarak Enflasyon Düzeltme Farkları - 

Yeniden Değerleme Fonları - Sermaye 

Düzeltmesi Olumlu Farkları 

B) Sadece Kâr Dağıtımına / Ana Merkeze Aktarılan 

Tutara Bağlı Vergi Kesintisine Tabi Tutulacak Öz Sermaye 

Kalemleri, 

2.  Sırada İşletmeden Çekildiği 

Varsayılır. 

• % 10 Kar Dağıtım Stopajı(Kesinti Matrahı:  

Kurumlar Vergisi Matrahı- Kurumlar Vergisi) 

➢ Örnek Olarak Geçmiş Yıl Karları 

 

C) Başka Bir Hesaba Nakledilmesi / İşletmeden 

Çekilmesi Halinde Vergilendirilmeyecek Olan Ayni Ve Nakdî 

Sermaye 

3.  Sırada İşletmeden Çekildiği 

Varsayılır. 

• Vergileme Yok 

➢ Nakdi Sermaye 



ÖRNEK: 15.12.2024 TARİHİNDE 400.000,00 TL SERMAYE AZALTIMI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SERMAYE UNSURLARI Sermaye Tutarı Sermaye Azaltımı Vergileme 

Sermaye Artışı 5 Tam Yıl Tamamlanmayan Unsurlar  

A)  29.01.2024 Tarihli Enflasyon Düzeltme Farkları 200.000,00 200.000,00 
• Kurumlar Vergisi: (200.000 TLx0,25) = 50.000 TL 

• % 10 Kar Dağıtım Stopajı: 150.000,00x,10 = 15.000,00 TL 

B) 29.01.2024 Tarihli Geçmiş Yıl Karları 100.000,00 100.000,00 • % 10 Kar Dağıtım Stopajı: 100.000,00x,10 = 10.000,00 TL  

C) 29.01.2024 Tarihli Nakdi Sermaye   650.000,00 100.000,00 • Vergileme Yok 

Sermaye Artışı 5 Tam Yıl Geçen Sermaye Unsurları  

C) 16.06.2000 Kuruluş Sermaye   50.000,00 -  

TOPLAM 1.000.000,00 400.000,00 
• Kurumlar Vergisi= 50.000,00 TL 

• % 10 Kar Dağıtım Stopajı= 25.000,00 TL 


